

STANDARDY KVALITY SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY STANDARD KVALITY Č. 14) NÁVAZNOST VÝKONU SOCIÁLNĚ- PRÁVNÍ OCHRANY NA DALŠÍ SUBJEKTY

Kritérium	
14a	Orgán sociálně-právní ochrany zprostředkovává a doporučuje klientům služby jiných fyzických a právnických osob podle jejich potřeb, a to v souladu s cíli podpory stanovenými v individuálním plánu ochrany dítěte.

- a) Funkce orgánu sociálně-právní ochrany vzhledem k službám jiných subjektů:
Funkce OSPOD ve vztahu k jiným službám je zejména koordinační. Orgán sociálně-právní ochrany doporučí a zprostředkuje klientům potřebné služby na základě zpracovaného individuálního plánu ochrany dítěte, popř. v rámci poradenství.
- b) Plnění kritéria:
OSVZ má zpracován katalog poskytovatelů sociálních služeb a navazujících služeb Města Ostrov pro období 2021 – 2022, který je zároveň na webových stránkách Města Ostrov a k dispozici v jednotlivých kancelářích pracovníků OSPOD. V každé kanceláři jsou k dispozici kontakty na organizace, služby a další subjekty (lékaři, školy aj.), které zaměstnanci využívají při práci s klienty. Zaměstnanci OSPOD pro zjištění dalších poskytovatelů služeb využívají internet.
Zaměstnancům OSPOD je známa kvalita poskytovaných služeb i podmínky jejich využití, nebo jsou tyto informace schopni zjistit.
Zaměstnanci OSPOD využívají internetový portál Olomouckého kraje, týkající se NRP – pěstounské péče na přechodnou dobu z celorepublikovým přehledem a možností výběru kraje. Dostupný zde: https://urad.kr-olomoucky.cz/pestouni/Lists/Seznam%20pstoun%20na%20pechodnou%20dobu/Vsechny_kraje_prehled.aspx. K potvrzení aktuálnosti přehledu pěstounů na přechodnou dobu využívají zaměstnanci OSPOD poradenství Krajského úřadu Karlovarského kraje.

Kritérium	
14b	Orgán sociálně-právní ochrany se intenzivně věnuje oblasti přípravy na samostatný život u dětí starších 16 let, které se nacházejí v ústavní výchově, v náhradní rodinné péči nebo v péči kurátorů.

- a) Cíl:
Vést klienty k samostatnému zajištění vlastní existence tak, aby i oni sami byli schopni zajistit funkční zázemí pro sebe a své potomky.
- b) Postup:
Každé dítě v evidenci OSPOD ohrožené dle § 6 zákona 359/1999 Sb., zejména dítě svěřené do ústavní péče, do náhradní rodinné péče, nebo v péči kurately pro děti a mládež, má vytvořen individuální plán ochrany dítěte, za který odpovídá koordinátor případu. Zaměstnanec udržuje s klientem kontakt formou návštěv, projednává a kontroluje splnění úkolů zadaných v rámci individuálního plánu dítěte (pohovory a návštěvy jsou opakované, četnost setkávání se řídí danými potřebami konkrétního klienta). Poskytuje (zprostředkovává) sociálně-právní, výchovné i psychologické poradenství dětem i jejich rodičům.
Každé dítě v evidenci OSPOD svěřené do ústavní péče, má daným zařízením vytvořen individuální plán, za který odpovídá dané zařízení. Koordinátor případu tvoří individuální plán ochrany dítěte ve spolupráci se zařízením ústavní péče, s jinými fyzickými osobami zodpovědnými za výchovu dítěte, s rodiči. U dětí svěřených do NRP využívá OSPOD služeb doprovázejících organizací, se kterými mají osoby v evidenci a osoby pečující uzavřenou Dohodu o výkonu pěstounské péče.

U dětí starších 16. let, nacházejících se v ústavní péči, v náhradní rodinné péči, nebo v péči kurately pro děti a mládež, je individuální plán zaměřen na přípravu k samostatnému životu tzn. na oblast týkající se volby zaměstnání, navazující vzdělávání, způsoby ucházení se o zaměstnání, oblast finančního zajištění, vedení domácnosti a finanční gramotnost, ochranu zdraví, partnerský život apod..

V rámci přípravy dítěte na budoucí povolání zaměstnanec OSPOD úzce spolupracuje s úřady práce, pomáhá zajišťovat nabídku studijních oborů dle zájmů klienta. Pokud klient nejeví zájem o další vzdělávání, zprostředkovává zaměstnanec informace o rekvalifikačních kurzech, o možných příspěvcích a sociálních dávkách. Tato oblast může být všeobecně také projednávána Komisí pro sociálně-právní ochranu dětí městského úřadu Ostrov.

V rámci sociální kurately jsou klienti při pohovorech motivováni k upevňování vztahu v rodině, ke stanovení a dodržování pravidel rodinného soužití, k pomoci v domácnosti, k plánovanému rodičovství a k postupnému přijetí role „dospěláka“.

Individuální plán ochrany dítěte je ze strany OSPOD v pravidelných intervalech přehodnocován a dle potřeby aktualizován.